

欧美偏好色调简约 日韩喜欢便携美观

# 童车大王一年“推”车30万辆到全球



湖北日报全媒记者 王欣  
通讯员 周志芳  
汉川市融媒体中心 宋博

“按下按钮顺手一推,就能把车折叠成公文包大小,可随手拎走。”3月26日,位于汉川市的湖北洋田塑料制品有限公司内,胡承鹏正向客商演示婴儿手推车的一键收车功能。

42岁的胡承鹏,如今是湖北洋田集团总经理。他从接手自家的塑料配件厂起步,研发了婴儿推车、安全座椅等70余款产品,销往40多个国家和地区。

## 3年实现扭亏为盈

汉川素有“华中童车之都”的美誉,童车生产起步于上世纪80年代中期。洋田公司生产童车塑胶配件,已有41年历史。大学毕业后,胡承鹏在汉正街从事童车批发销售工作。彼时,因几次跨行业投资失误,洋田公司经营困难,胡承鹏决定返乡。

2013年胡承鹏接手公司时,仅汉川境内就有近百家童车整车制造及配套企业。部分企业已开始“触电”网销,“如同火花溅到汽油般,童车产品瞬间火热”。

站在产业发展的十字路口,胡承鹏的父亲认为,婴儿手推车约四成的零部件是塑胶配件,把自家“老本行”经营好就有出路。“童车卖得好,很多整车制造商就自行生产配件了;若卖得不好,配件销量也会受影响。”胡承鹏则提出,受制于人终难长久,整车制造才是方向。

父子俩僵持不下,胡承鹏决定去童车产业发展靠前的广东、江苏等地“取经”。多方考察后,新战略应运而生——公司提供童车配件和整车设计方案,委托其他厂家代工,再采购整车进军电商市场,以此拉动配件销售和资金回笼。

2014年,胡承鹏成立湖北贝丽可儿童用品有限公司,主攻电商销售。配件销量大幅提升,新问题也随之而来,“车间管理基本靠喊,查看进度全靠跑,品质和效率很难得到保障”。

改变,从升级生产管理模式入手。胡承鹏投资60多万元上线云MES智能生产管理平台。生产执行进度透明化,物料、在制品、成品情况



胡承鹏向客商展示公司生产的婴儿手推车产品。(湖北日报通讯员 蔡青阳 张健翔 摄)

一目了然;产品质量追溯能力从60%提升至100%,且能正反向追溯;库存准确性提升至99.9%。

2016年,胡承鹏抓住“全面两孩”政策实施的机遇,进军童车整车制造领域,公司销售额翻了一番,实现扭亏为盈。

## 牵头制定团体标准

电商产业发展如火如荼,汉川跃居全国七大童车基地之一。与此同时,一些企业开始抄袭模仿爆款。胡承鹏回忆,为了赚快钱,汉川曾有30余家企业生产同一款童车。低价恶性竞争,工资和原材料上涨……2017年,汉川11家企业产品抽检不合格,1.4万辆童车被召回。产业陷入口碑危机,洋田公司也受到影响。

“改变迫在眉睫,适逢换届选举,急需一位实力强、有公信力的人带领大家携手走出寒冬。”汉川市童车行业协会秘书长钟守城说。

也是这一年,胡承鹏高票当选为汉川市童车行业协会会长。他投资3000多万元建立分厂,扩大整车制造产能;

2022年,胡承鹏申请注册马德里

化繁为简改进工艺,花费数十万元,邀请中国农业大学、中国玩具协会的质量管理专家“坐诊”车间;同时,依托大数据建立产品质量检测实验室,给出厂童车加上“数字保险杠”。目前,洋田集团有20余款产品通过欧盟质量认证,10余款产品通过美国质量认证。

2021年9月,胡承鹏联合10余家童车企业及检测机构等,制定发布高于中国强制性产品认证标准的《汉川市儿童推车评价规范》团体标准。这是继麻糖米酒产业后,孝感出台的第二个团体标准。

## 150余项专利助力外销

如今,江苏昆山等多地童车产业势头强劲,国内市场趋于饱和,童车消费面临“天花板”。胡承鹏决定向外求解。

在孝感和汉川两级商务部门的帮助下,他通过阿里巴巴国际站、亚马逊平台、德国科隆展、香港玩具展和广交会等,不断扩展海外客户;针对细分领域设计新款车型,研发10余款宠物车产品,积极抢占海外市场风口。

“公司已申请专利150余项。”胡承鹏说,目前湖北洋田集团年出口童车产品30余万辆,吸纳30余名残疾人就业。



扫码看视频

国际商标,涵盖80多个国家和地区。2023年,他在孝昌县投资成立孝感市尚丽儿童用品有限公司,主攻中高端童车出口,全部建成后可年产童车300万辆,依托3D打印技术,大幅缩短产品开发周期。

走进该公司展示馆,各式童车令人目不暇接:集躺睡坐于一体的高景观婴儿车、方便宝妈运动遛娃两不误的运动手推车、适合双胞胎婴儿乘坐的双人手推车……

“客户有不同需求,我们都尽力满足。”胡承鹏举例,欧美地区的消费者看重童车的安全性和运动适用性,喜欢色调简约的设计;俄罗斯消费者关注车轮大小、强度以及防震性能,以适应雪地环境;日韩消费者则把童车看作时尚单品,强调便携和美观。

“公司已申请专利150余项。”胡承鹏说,目前湖北洋田集团年出口童车产品30余万辆,吸纳30余名残疾人就业。

## 坚守心中那份善良

## 诠释人间真情无价

湖北日报评论员 张双双

奔波千里寻找失联23年的侄女,只为归还亡弟李国平留下的两套房产,武汉“情义夫妻”李建平、乐小红与侄女相认的故事,感动了无数网友。

房子在老百姓心中一直有着特殊的位置,是许多人一辈子都在奔赴的梦想。现实中,也有不少家庭为了房产争得面红耳赤,甚至反

目成仇。李建平夫妇拒绝亲友建议,没有私自把房产转到自家儿女身上,展现的是不贪便宜、恪守道义的“理”;从武汉到郑州千里寻亲,把房产归还给失联23年的侄女,流露的是血浓于水、骨肉情深的“情”。重情讲理的李建平夫妇,用实际行动证明,血脉是亲情的纽带,责任与良知也是。金钱考验人性,但总有人选择守住底线,坚守心中的那份善良,诠释人间真情无价。

(上接第1版)李建平的决定,得到了全家人的支持。李建平的儿子在光谷工作,因为工作原因,有时要到郑州出差,每次去郑州,他都会找人打听线索。但郑州市有千万人口,寻找一个只知道名字的人,不亚于大海捞针。

一次次的失望,反而让李建平寻亲的意愿更加强烈。“他几乎每天都在家里念叨,想着怎么找侄女。”乐小红回忆说,“我跟他讲,与其在家里念想,不如我们一起到郑州去。”

李建平是装修木工,妻子乐小红从事家政工作,两人很少出远门。唯一一次去郑州,还是在弟弟结婚的时候。

得知李建平要去郑州寻亲,女婿说要开车陪他们去,被他婉拒了,“这一去还不知道要多久,外孙还小,家里事也多,我们老两口去就行。”儿子也忙前忙后订车票、宾馆,一家人铁了心,这次一定要有个眉目。

茫茫人海中一路获帮助,他们等待结果时

“既期待接到电话,又怕接到电话,一刻也不踏实”

3月10日,李建平夫妇跨越千

里,到了郑州。茫茫人海何处寻?李建平找到弟弟以前在郑州工作的朋友,询问到了弟弟前妻工作过的地方,到了一看,早已物是人非。

坐在马路边,乐小红突然想到,弟弟当年在郑州结婚登记,民政部门很可能会有相关的信息存档。她拉起丈夫,“走,我们去民政局!”

从郑州市民政局,到区民政局,他们一路询问,范围不断缩小。“工作人员耐心地接待我们,终于查到了弟弟前妻当年登记的所在社区信息。”乐小红说。

找到了社区,希望就在眼前。社区民警是位女同志,热情地接待了他们,得知他们的诉求,民警说:“这是好事,我一定尽力帮你们。”

根据民警的指导,李建平联系老家梅池村党支部书记曾望香,开具了相关证明。寻亲进入冲刺阶段。

“将证明提交给民警后,我能做的事情,就是等待。”李建平回忆说,“我既期待接到电话,又怕接到电话,就像学生参加完高考,等待分数出来,一刻也不踏实。”

在李建平夫妇忐忑的等待中,消息终于来了。弟弟的前妻十余年前已去世,女儿由姨妈抚养长大,在

武汉 今天白天 阴天到多云。气温7~12℃,偏北风2到3级。今晚到明天白天 阴天到多云。气温7~15℃,偏南风2到3级。

全省 今天白天 西南部阴天有小雨,高山地区有雨夹雪或小雪;江汉平原南部、东南部和鄂东南南部阴天有雨,其他地区阴天或多云。最高气温西南5~10℃,其他地区11~16℃。最低气温西部1~5℃,中部5~8℃,偏北风2到3级。

天气 西部江汉平原南部局地有雨夹雪或小雨,其他地区多云。最高气温15~19℃,南部10~15℃。最低气温2~7℃,偏南风2到3级。

明后天白天 全省多云。最高气温12~17℃,最低气温4~9℃,偏北风2到3级。

一目了然;产品质量追溯能力从60%提升至100%,且能正反向追溯;库存准确性提升至99.9%。

2016年,胡承鹏抓住“全面两孩”政策实施的机遇,进军童车整车制造领域,公司销售额翻了一番,实现扭亏为盈。

2021年9月,胡承鹏联合10余家童车企业及检测机构等,制定发布高于中国强制性产品认证标准的《汉川市儿童推车评价规范》团体标准。这是继麻糖米酒产业后,孝感出台的第二个团体标准。

2022年,胡承鹏申请注册马德里

化繁为简改进工艺,花费数十万元,邀请中国农业大学、中国玩具协会的质量管理专家“坐诊”车间;同时,依托大数据建立产品质量检测实验室,给出厂童车加上“数字保险杠”。目前,洋田集团有20余款产品通过欧盟质量认证,10余款产品通过美国质量认证。

2023年,他在孝昌县投资成立孝感市尚丽儿童用品有限公司,主攻中高端童车出口,全部建成后可年产童车300万辆,依托3D打印技术,大幅缩短产品开发周期。

走进该公司展示馆,各式童车令人目不暇接:集躺睡坐于一体的高景观婴儿车、方便宝妈运动遛娃两不误的运动手推车、适合双胞胎婴儿乘坐的双人手推车……

“客户有不同需求,我们都尽力满足。”胡承鹏举例,欧美地区的消费者看重童车的安全性和运动适用性,喜欢色调简约的设计;俄罗斯消费者关注车轮大小、强度以及防震性能,以适应雪地环境;日韩消费者则把童车看作时尚单品,强调便携和美观。

“公司已申请专利150余项。”胡承鹏说,目前湖北洋田集团年出口童车产品30余万辆,吸纳30余名残疾人就业。



扫码看视频

因为人们心中永远都怀有对人间道义的追求。

对这一家人来说,物归原主,事情终于画上了圆满的句号。对蕴藏在社会人心中的善念,对平凡人又一次的善行而言,这是一个感人的逗号,连通温暖与善意的一次次书写,也记录着人间真情的瞬间;每个逗号都是光照的轨迹,引领着我们向着更多的善行与美好前行。

都回村里老宅收拾屋子、侍弄菜园,惬意地住上几天。75岁的邻居李家义说:“我看着他从小长大,这娃从小就是个厚道人,他不喜欢说话,对谁都是和和气气。”

51岁的乐小红,也是村里有名的好媳妇。村党支部书记曾望香说:“小红脾气好,讲道理,这么多年,邻里和睦,大家都喜欢她。”

姐姐李艾芳也对弟媳盛赞有加:“关于弟弟遗产的事,小红一直都非常支持建平的决定,没有她出主意张罗,找人恐怕也没有这么顺利。”

结婚多年,李建平夫妇过着恩爱而平淡的生活,女儿出嫁了,儿子也参加工作。李建平不抽烟、不打牌,平时的爱好就是在家看看体育比赛,练练毛笔字。闲暇的时候,两人会结伴去家附近的同心公园散步。

在与记者交流时,乐小红还一直惦记厨房里煨着的汤,“明天就是周六,儿子回来吃饭,我给他煨了汤。”

李建平夫妇希望侄女有空能多回老家看看,老家亲人永远是她温暖的港湾,“到时候,我们给她煨藕汤喝。”乐小红说。

## 张柏青赴远安县调研乡村振兴工作

湖北日报讯 (通讯员唐芳英)3月27日至28日,省政协副主席张柏青赴远安县指导乡村振兴定点帮扶和区域协作工作并召开联席会议,实地调研湖北森源生态科技有限责任公司、花林寺村和美丽乡村示范片区的建设与发展情况。

张柏青表示,今年是“十四五”规划的收官之年,也是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接五年过渡期的最后一年,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察湖北重要讲话精神,认真贯彻落实全国两会精神和省委、省政府工作部

署,锚定推进乡村全面振兴、建设农业强省目标,扛牢政治责任,抬升发展标杆,切实增强做好定点帮扶和区域协作工作的责任感使命感。

张柏青强调,要切实找准今年定点帮扶和区域协作工作的着力点发力点,坚决兜牢防止返贫这一底线,全力抓好壮大产业这一治本之策,学习运用“千万工程”这一有益经验,让“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”早日变成实景图。要汇聚合力,强化责任担当,强化“五个意识”,强化能力素质,切实推动定点帮扶和区域协作工作取得新进展新成效。

王红玲在汉调研时强调

## 规范涉企行政执法 打造一流营商环境

湖北日报讯 (通讯员田璐)3月28日,省政协副主席王红玲率队围绕“规范涉企行政执法”在武汉开展民主监督蹲察。

王红玲一行深入洪山区行政审批局政务服务大厅、马应龙药业实地调研,召开座谈会,听取开展规范涉企行政执法专项行动情况的介绍,与企业家代表面对面交流,征求意见建议。

王红玲强调,法治是最好的营商环境,要充分认识规范涉企行政执法的重

要意义,认真贯彻落实中共中央决策部署和省委工作要求,积极推进涉企行政执法专项行动,集中排查涉企行政执法突出问题,全力打造一流营商环境。

王红玲一行深入洪山区行政审批局政务服务大厅、马应龙药业实地调研,召开座谈会,听取开展规范涉企行政执法专项行动情况的介绍,与企业家代表面对面交流,征求意见建议。

王红玲强调,法治是最好的营商环境,要充分认识规范涉企行政执法的重

要意义,认真贯彻落实中共中央决策部署和省委工作要求,积极推进涉企行政执法专项行动,集中排查涉企行政执法突出问题,全力打造一流营商环境。

王红玲强调,法治是最好的营商环境,要充分认识规范涉企行政执法的重